

## 北醫歡度 49 週年校慶 邁向綠色大學

北醫焦點

張貼人：網站管理員 / 公告日期：2009-06-05

臺北醫學大學於 2009 年 6 月 1 日(星期一)上午 10:00，假醫學綜合大樓 16 樓國際會議廳，舉辦 49 週年校慶日慶典。慶典中邱文達校長簽署了「塔樂禮宣言」，以《綠色大學》為標的，迎接明年 50 周年校慶的到來，勾勒出北台灣又一所綠色大學的藍圖。

《綠色大學》指的是符合地球環境保護觀念的大學。近年來北醫大致力於建立綠色大學的環境教育運動，在邱文達校長的決心下，結合學校的教學研究及行政資源，由學生發動建立綠色北醫，自下而上，上而下，形成縱向核心組織，校長親自領航，結合鄰近社區、企業與政府機構，形成橫向組織，強大執行網絡，讓北醫大校園成為在地學習的教育基地，透過教育的設計與實施，使資源的耗量降至最低、廢棄物等汙染量減至最少，目的在促進人類與地球的永續發展。

為將永續發展的精神融入校務發展、教育研究、課程規劃、人格培育當中，北醫大成立「綠色大學推動委員會」，由校長擔任主任委員，指導規劃校園永續發展之方向，總務處結合教務、學務、環安等相關單位與學生會等 24 個學生社團領袖成立「北醫綠活聯盟」實際作為，一起為與國際接軌的頂尖綠色臺北醫學大學盡心力。

如此的認知與努力下，學校陸續通過 ISO 9001、ISO14001 及 OHASAS18001 等認證，獲台北市「綠色採購」標竿單位；興建及經營之雙和醫院獲得內政部「綠色建築獎」，為全國第一所獲獎的醫院；萬芳醫院通過國際 JCI(Joint Commission International)認證。學校同時獲得環保署「綠色醫學大學，活出全新健康的你-低碳生活，全民覺醒」推廣計畫，完成企業社會責任(Corporate Social Responsibility; CSR)報告書與多梯次友邦海外醫療服務團，善盡國際社會公民責任及國民外交。

因爲這樣的努力，2009年5月1日臺北醫學大學獲選爲教育部自全國160餘所大專院校中徵選出的13所示範綠色大學之一，邱文達校長6月4日出席教育部主辦的「中華民國綠色大學示範學校簽署塔樂禮宣言記者會」，與另外12所綠色大學校長一起簽署塔樂禮宣言，與世界378所頂尖綠色大學同步肩負世界公民及國際頂尖大學之責任，這是對臺北醫學大學推動綠色大學所作努力的肯定，也是北醫人的榮耀。

目前臺北醫學大學執行的節能減碳綠色作爲包括綠色校園建築規劃設計、綠色行爲建立、綠色採購、可再生能源應用、減少廢棄物及環境教育。功率因數改善、更換高效率日光燈管、落實燈光管制措施、公共走道照明減量、雨水回收再利用等。積極規劃建立校園植物履歷、校園植栽解說牌及有機農園生態池教學園區，提升師生對校內植栽的認識進而愛惜維護，增進校內綠色生態。提供校內外不同組織成員實踐參考。

臺北醫學大學邱文達校長鄭重宣示，結合學生、社團與學校各單位的力量後，臺北醫學大學正式邁向綠色大學之路。邱文達校長肯定學生與社團發起「簽署塔樂禮宣言」活動，樂於帶領全校師生共同參與簽署塔樂禮國際性環保宣言，讓臺北醫學大學成爲具有國際水準的綠色大學，與世界頂尖的綠色大學並駕齊驅。

（文／秘書室）